
 SELEÇÃO PÚBLICA DE ESTUDANTES DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM 
 ARQUIVOLOGIA, CIÊNCIAS CONTÁBEIS E RELAÇÕES PÚBLICAS E DE 

 PÓS-GRADUAÇÃO EM LETRAS PARA PROVIMENTO DE VAGAS DE ESTÁGIO 
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 DE JUSTIÇA DO ESTADO DE MINAS GERAIS - EDITAL 02/2025 

 Curso de Graduação em Arquivologia 

 GABARITO PRELIMINAR: as respostas corretas estão destacadas 

 Prova de Língua Portuguesa 

 Questão 

 Leia  o  texto  a  seguir  e  logo  depois  marque  a  alternativa  CORRETA  quanto  à  sua 

 interpretação: 

 Exame médico 

 Reforçam-se  as  evidências  da  baixa  qualidade  de  ensino  em  cursos  de  medicina  do  país.  Esse 

 retrato  vem  sendo  confirmado  anualmente  desde  2005,  quando  o  Cremesp  (Conselho 

 Regional  de  Medicina  do  Estado  de  São  Paulo)  decidiu  implementar  uma  prova  de 

 avaliação,  facultativa,  dos  conhecimentos  dos  futuros  médicos.  Neste  ano,  56%  dos 

 formandos  que  prestaram  o  exame  foram  reprovados.  O  número  já  é  expressivo,  mas  é 

 razoável  supor  que  a  proporção  de  estudantes  despreparados  seja  maior.  A  prova  não  é 

 obrigatória,  e  os  responsáveis  por  sua  execução  avaliam  que  muitos  dos  maus  alunos 

 boicotam  o  exame,  frequentemente  estimulados  por  suas  faculdades.  A  prova  da  Ordem  dos 

 Advogados  do  Brasil  pode  fornecer  um  parâmetro,  ainda  que  imperfeito.  Na  primeira  fase  do 

 exame  da  OAB  neste  ano,  o  índice  de  reprovados  na  seccional  paulista  chegou  a  88%.  A 

 vantagem  do  teste  entre  advogados  está  em  sua  obrigatoriedade.  Trata-se  de  uma  prova  de 

 habilitação,  ou  seja,  a  aprovação  é  indispensável  para  o  exercício  da  profissão.  É  do  interesse 

 da  sociedade,  da  saúde  pública  e  de  seus  futuros  pacientes  que  os  alunos  de  medicina 

 também  sejam  submetidos  a  uma  prova  de  habilitação  obrigatória.  O  Cremesp,  que  defende 

 o  exame  compulsório,  diz,  no  entanto,  que  a  aplicação  de  testes  teóricos,  aos  moldes  do  que 

 faz  a  OAB,  seria  insuficiente.  Devido  ao  caráter  prático  da  atividade  médica,  seria 

 imprescindível,  firma  a  entidade,  a  realização  de  provas  que  averiguem  essa  capacidade 

 entre  os  recém-formados.  Se  implementado  nesses  moldes,  um  exame  obrigatório  nacional 

 cumpriria  dupla  função:  impediria  o  acesso  à  profissão  de  recém-formados  despreparados  e, 



 ao longo do tempo, estimularia uma melhora gradual dos cursos universitários de medicina. 

 (Editorial da  Folha de S. Paulo,  17 dez. 2009. Opinião,  A2). 

 A)  Faz  um  jogo  de  palavras  com  a  expressão  exame  médico,  que  remete  à  inspeção  no 

 corpo  de  um  paciente  para  se  chegar  ao  diagnóstico,  para  se  referir  a  uma  avaliação  a 

 ser realizada por formandos em medicina. 

 B)  Aproxima  a  área  médica  da  área  do  direito,  quanto  à  avaliação  dos  formandos,  a  fim  de 

 evidenciar  o  reconhecimento,  em  plano  mundial,  da  fragilidade  da  formação  desses  futuros 

 profissionais. 

 C)  Aponta  a  imperfeição  do  sistema  de  avaliação  dos  formandos  em  direito,  tirando  da  prova 

 da OAB a possibilidade de ser tomada como exemplo para outras áreas do conhecimento. 

 D)  Afirma  que  o  fato  de  que  56%  dos  formandos  que  prestaram  o  exame  terem  sido 

 reprovados não basta para supor que a proporção de estudantes despreparados seja maior. 

 E)  Defende  o  exame  compulsório  e  acredita  que  a  aplicação  de  testes  teóricos,  aos  moldes  do 

 que faz a OAB, seria suficiente. 

 Questão 

 “Se  implementado  nesses  moldes,  um  exame  obrigatório  nacional  cumpriria  dupla  função: 

 impediria  o  acesso  à  profissão  de  recém-formados  despreparados  e,  ao  longo  do  tempo, 

 estimularia uma melhora gradual dos cursos universitários de medicina.” 

 Considere  o  trecho  acima  e  o  padrão  culto  da  língua  escrita  para  apontar  a  questão 

 CORRETA a seguir: 

 A)  na  primeira  oração  do  período,  está  implícita  a  forma  verbal  “fosse”;  se  estivesse 

 implícita  a  forma  “for”,  a  forma  verbal  “cumpriria”  deveria  ser  substituída  pela  forma 

 “cumprirá”. 

 B)  “cumpriria”  foi  empregado  para  expressar  fato  futuro  considerado  como  certo  e  próximo 

 de se concretizar. 

 C) segundo o acordo ortográfico, é facultativo o uso de hífen na palavra recém-formado. 

 D)  o  uso  de  ponto  e  vírgula  no  lugar  dos  dois-pontos  daria  mais  ênfase  ao  que  se  quer 

 comunicar no trecho destacado. 

 E)  o  sinal  indicativo  de  crase  continuaria  usado  corretamente  se  o  trecho  em  que  se  encontra 

 fosse assim reescrito: impediria o acesso à mais de um cargo que exige boa formação. 



 Questão 

 Assinale  a  opção  CORRETA  em  relação  aos  elementos  linguísticos  e  semânticos  do  texto  a 

 seguir: 

 Feliz aniversário, Darwin! 

 Charles  Darwin  completaria  hoje  200  anos,  não  fosse  pela  seleção  natural.  Ela,  afinal,  é  a 

 maior  responsável  pelo  barroco  processo  de  desenvolvimento  que  leva  os  organismos 

 complexos  inexoravelmente  à  morte  —  conceito  que  não  se  aplica  muito  a  bactérias  e 

 arqueobactérias,  seres  que  se  reproduzem  gerando  clones  de  si  próprios,  partilham 

 identidades  com  a  transferência  horizontal  de  genes  e  podem  ficar  milênios  em  vida 

 suspensa  (no  gelo,  por  exemplo).  A  contribuição  de  Darwin  para  a  ciência  e  para  a  história, 

 porém,  continua  viva,  e  muito  viva,  exatamente  com  a  ideia  de  seleção  natural.  Só  por  isso 

 ele já merece os parabéns. Feliz aniversário, Darwin. 

 (Marcelo Leite, em: http://cienciaemdia.foha.blog.uol.com.br/arch2009-02-08). 

 A)  a  forma  verbal  “completaria”  remete  a  uma  ação  que  ocorrerá  no  futuro,  a  menos  que 

 fatos do presente o impeçam. 

 B)  em  “Só  por  isso  ele  já  merece  os  parabéns”,  o  pronome  demonstrativo  “isso”  pode  ser 

 substituído pelo pronome “isto”, sem desrespeito à norma culta escrita. 

 C) o sujeito gramatical dos verbos “reproduzem”, “gerando” e “partilham” é o mesmo. 

 D)  a  conjunção  “porém”  se  opõe  à  ideia  de  que  a  contribuição  de  Darwin  para  a  ciência  foi 

 pequena. 

 E) “inexoravelmente” é advérbio derivado de inexorável, que significa inadvertido. 

 Questão 

 Assinale,  na  transcrição  do  texto  abaixo,  a  alternativa  que  aponta  corretamente  em  que  linhas 

 há  problemas  de  concordância  e  regência  do  ponto  de  vista  da  norma  escrita  formal  da 

 Língua Portuguesa. 

 1  Desligado do frágil fio que ata o presente à experiência passada, voltado, 

 2  sofregamente, para o futuro, o indivíduo sofre com o encurtamento da duração. 

 3  Assim, desvalorizam-se o tempo vivido e o saber que sustenta os atos 



 4  significativos da existência. 

 5  A vivência contemporânea da temporalidade é dominada por um subproduto 

 6  das ideologias da produtividade, às quais reza que se devem aproveitar, ao 

 7  máximo cada momento da vida. 

 8  Paradoxalmente, as mesmas inovações tecnológicas destinadas a nos poupar 

 9  o tempo de certas tarefas manuais e aumentar o tempo ocioso vem produzindo 

 10  um sentimento crescente de encurtamento à temporalidade. Tal sentimento 

 11  talvez esteja relacionado como o encolhimento da duração. 

 12  Segundo Bergson, a duração se mede pela sensação de continuidade entre o 

 13  instante presente, o passado imediato e o futuro próximos; no entanto, nada 

 14  indica que o registro psíquico dessas duas formas do tempo que alongam o 

 15  curtos períodos antes e depois do brevíssimo 

 16  instante. 

 17  Talvez a medida do transcorrer do tempo não individual não se assemelhe 

 18  com o desenrolar de um fio, mas do tecer de uma rede que abriga e embala 

 19  um grande número de pessoas ligado entre si pela experiência. 

 (KEHL, Maria Rita.  O tempo e o cão:  a atualidade das  depressões.  São Paulo: Boitempo, 

 2009. p. 34-35. Com adaptações). 

 A) 2, 4, 7, 9, 12, 14, 19 

 B) 1, 3, 5, 8, 11, 16, 17 

 C) 3, 5, 7, 8, 10, 13, 18 

 D) 1, 3, 6, 8, 9, 14, 15 

 E) 6, 9, 10, 13, 15, 18, 19 

 Questão 

 Assinale  a  opção  CORRETA  em  cada  alternativa  e  depois  escolha  a  sequência  que 

 corresponde às alternativas assinaladas: 



 A) Assinale a opção em que todas as 
 palavras são acentuadas pela mesma 
 regra de além, incrível e caráter: 
 a) hífen, também, útil 
 b) armazém, útil, éter 
 c) têm, anéis, éter 
 d) há, impossível, crítico 
 e) pólen, magnólias, nós 

 B) Assinale a alternativa em que todas 
 as palavras são paroxítonas (foram 
 omitidos os acentos): 
 a) rubrica – avaro – pagada – recorde 
 b) mister – filantropo – misantropo – 
 condor 
 c) pegaso – prototipo – arquetipo – 
 rubrica 
 d) necromancia – quiromancia – ibero – 
 nobel 
 e) nenhuma das anteriores 

 C) A única frase em que há erro no 
 emprego do pronome oblíquo é: 
 a) Eu o conheço muito bem. 
 b) Devemos preveni-la do perigo. 
 c) Faltava-lhe perspicácia. 
 d) A mãe amava-os muito. 
 e) Farei tudo para livrar-lhe desta 
 situação. 

 D) Assinale a alternativa inadequada 
 quanto à colocação pronominal: 
 a) Apesar de se explicarem, não me 
 fariam mudar de ideia. 
 b) Que Deus te ilumine por toda a parte. 
 c) Isso não me admira: eu também 
 contrariei-me com o caso. 
 d) Como foi combinado, espero que 
 todos se conscientizem de seu dever. 
 e) Não me lembro mais de que livro se 
 trata. 

 A) a, c, b, d 

 B) b, a, e, c 

 C) c, e, a, b 

 D) e, a, c, b 

 E) b, e, a, c 

 Prova de Informática 

 Questão 

 Durante  o  uso  do  Windows  10,  um  servidor  do  TJMG  precisa  manter  o  computador  pronto 

 para  retomar  o  trabalho  rapidamente  após  o  almoço,  sem  encerrar  programas  abertos  nem 

 desligar  o  equipamento.  Qual  das  opções  abaixo  apresenta  a  ação  mais  adequada  a  ser 

 tomada? 

 A) Reiniciar o computador para que ele volte mais rápido. 

 B) Utilizar o comando de hibernação, que mantém tudo na memória RAM. 

 C) Encerrar a sessão (logoff) e depois entrar novamente. 

 D) Utilizar o modo de suspensão, que reduz o consumo de energia e mantém o estado atual. 



 E) Desligar o computador com a opção de inicialização rápida ativada. 

 Questão 

 Um  analista  precisa  calcular  automaticamente  o  número  de  dias  entre  duas  datas  nas  células 

 A1  (data  inicial)  e  B1  (data  final).  Qual  fórmula  abaixo,  usada  no  Excel  ou  no  Calc,  realiza 

 corretamente essa operação? 

 A) =DIAS(B1; A1) 

 B) =B1 - A1 

 C) =DATADIF(A1; B1; "d") 

 D) =HOJE() - A1 

 E) =SE(B1>A1; B1-A1; "Erro") 

 Questão 

 Um  servidor  do  TJMG  deseja  configurar  seu  ambiente  de  trabalho  com  dois  monitores  para 

 facilitar  a  análise  de  documentos  jurídicos.  Qual  caminho  correto  ele  deve  seguir  para 

 acessar essa configuração no Windows 10? 

 A) Menu Iniciar → Configurações → Sistema → Vídeo → Múltiplos monitores 

 B) Botão direito na barra de tarefas → Gerenciador de Tarefas → Opções de vídeo 

 C) Painel de Controle → Dispositivos e Impressoras → Configurar monitores 

 D) Menu Iniciar → Configurações → Dispositivos → Opções de Tela 

 E) Menu Iniciar → Configurações → Personalização → Tamanho da fonte 

 Prova de Conhecimentos específicos 

 Questão 

 Qual  das  fases  do  ciclo  de  vida  é  caracterizada  pelo  uso  frequente  do  documento  nas 

 atividades da instituição? 

 A) Fase permanente. 

 B) Fase corrente. 

 C) Fase intermediária. 

 D) Fase histórica. 

 Questão 



 O recolhimento de documentos ocorre entre: 

 A) O arquivo permanente e o setor de protocolo. 

 B) Os usuários e o arquivo corrente. 

 C) O arquivo corrente e o arquivo intermediário. 

 D) O arquivo intermediário e o arquivo permanente. 

 Questão 

 Qual das alternativas apresenta corretamente os gêneros documentais? 

 A) Administrativo, histórico e permanente. 

 B) Textual, iconográfico, cartográfico, audiovisual, sonoro e eletrônico. 

 C) Corrente, intermediário e permanente. 

 D) Digital, impresso e manuscrito. 

 Questão 

 Durante  uma  auditoria  interna,  constatou-se  que  documentos  de  diferentes  unidades 

 administrativas  haviam  sido  misturados  no  arquivo  setorial.  O  arquivista  recomendou 

 correções  com  base  em  um  princípio  arquivístico  fundamental  que  garante  a  manutenção  da 

 integridade dos fundos documentais. 

 Que princípio foi violado nesse caso? 

 A) Princípio da Unicidade 

 B) Princípio da Organicidade 

 C) Princípio da Proveniência 

 D) Princípio da Cumulatividade 

 Questão 

 Um exemplo de espécie documental é: 

 A) Relatório. 

 B) Sonoro. 

 C) Judicial. 

 D) Técnico. 

 Questão 

 Entre os princípios da Arquivologia, destaca-se o da organicidade, que significa: 

 A) A sistematização dos documentos em ordem alfabética. 



 B) A interdependência entre os documentos produzidos por uma entidade. 

 C) A ordenação dos documentos por tipo. 

 D) A análise individual de cada documento. 

 Questão 

 Durante  uma  vistoria  em  um  galpão  onde  estão  acondicionados  documentos  judiciais  de  2ª 

 instância,  o  arquivista  identificou  sinais  de  umidade  nas  paredes  e  forte  odor  característico 

 de mofo. Além disso, alguns documentos apresentavam manchas escuras e deformações. 

 Qual a provável situação associada a esse cenário? 

 A) Proliferação de insetos xilófagos. 

 B) Descoloração por radiação ultravioleta. 

 C) Contaminação por fungos e biodeterioração. 

 D) Degradação por oxidação dos metais. 

 Questão 

 Um quadro de arranjo tem como função principal: 

 A) Descrever fisicamente os documentos em prateleiras. 

 B) Substituir o Plano de Classificação. 

 C) Determinar o valor legal dos documentos. 

 D) Organizar e representar graficamente o fundo arquivístico. 

 Questão 

 A Tabela de Temporalidade e Destinação de Documentos é um instrumento que: 

 A) Substitui o Plano de Classificação. 

 B) Define os responsáveis pela produção documental. 

 C) Determina os prazos de guarda e a destinação final dos documentos. 

 D) Estabelece o custo de armazenamento. 

 Questão 

 Os documentos com valor primário são aqueles que: 

 A) Têm apenas valor secundário. 

 B) São utilizados para fins probatórios, administrativos ou legais. 

 C) Podem ser eliminados após digitalização. 



 D) Estão arquivados no arquivo permanente. 

 Questão 

 A massa documental acumulada caracteriza-se por: 

 A) Conjunto de documentos eliminados. 

 B) Arquivo pessoal de um servidor público. 

 C) Documentos organizados por valor secundário. 

 D) Documentos mantidos sem critérios de avaliação e organização. 

 Questão 

 Durante  o  processo  de  avaliação  documental  em  um  setor  administrativo  do  TJMG,  o 

 arquivista  observou  que  diversos  documentos  em  fase  intermediária  estavam  sendo  mantidos 

 por  tempo  superior  ao  previsto  na  Tabela  de  Temporalidade,  comprometendo  o  espaço  físico 

 do arquivo. 

 Com base na situação descrita, complete a afirmação abaixo com os termos corretos. 

 A  manutenção  excessiva  de  documentos  na  fase  _______  compromete  a  eficiência  da  gestão 

 documental.  A  correta  aplicação  da  _______  garante  que  documentos  sem  valor  secundário 

 sejam eliminados e que os de guarda permanente sejam _______ ao arquivo permanente. 

 A) permanente / tabela de temporalidade / transferidos 

 B) intermediária / tabela de temporalidade / recolhidos 

 C) permanente / plano de classificação / recolhidos 

 D) intermediária / quadro de arranjo / avaliados 

 Questão 

 Em  um  acervo  arquivístico,  foram  encontrados  documentos  antigos  que  apresentavam 

 rasgos,  perdas  de  suporte  e  manchas  causadas  por  água.  O  arquivista  responsável  avaliou  que 

 algumas dessas peças exigiam intervenção técnica especializada. 

 A  atividade  que  busca  recompor  ou  estabilizar  o  suporte  físico  dos  documentos  danificados, 

 com critérios técnicos e éticos, é denominada: 

 A) Digitalização de segurança. 

 B) Encapsulamento em papel manteiga. 

 C) Higienização mecânica. 



 D) Restauração documental. 

 Questão 

 São motivos para digitalizar documentos de arquivo, exceto: 

 A) Promover a difusão e a reprodução dos documentos não digitais. 

 B) Apoiar a preservação dos documentos originais analógicos, por reduzir seu manuseio. 

 C) Contribuir com o acesso de pesquisadores a documentos sigilosos. 

 D) Permitir o intercâmbio de acervos documentais por meio de redes informatizadas. 

 Questão 

 Durante  a  análise  da  produção  de  documentos  digitais  de  um  sistema  eletrônico,  um 

 arquivista  identificou  a  ausência  de  informações  sobre  o  contexto  de  produção,  como  autor, 

 data, órgão produtor e tipo documental. 

 Essas  informações,  indispensáveis  para  a  compreensão  e  gestão  dos  documentos 

 arquivísticos digitais, são conhecidas como: 

 A) Elementos de temporalidade. 

 B) Parâmetros de avaliação. 

 C) Termos de eliminação. 

 D) Metadados. 

 Questão 

 A descrição arquivística é uma função que visa: 

 A) Registrar informações sobre os documentos para facilitar sua recuperação e acesso. 

 B) Organizar documentos com base na cor das capas. 

 C) Avaliar documentos para eliminação. 

 D) Determinar o tempo de guarda dos documentos. 

 Questão 

 No  gerenciamento  de  um  repositório  arquivístico  digital  confiável,  o  arquivista  orientou  que 

 fosse  assegurado  o  uso  de  formatos  de  arquivos  que  fossem  legíveis  a  longo  prazo,  mesmo 

 com o avanço das tecnologias. 

 A  prática  de  escolher  formatos  abertos  e  duráveis  para  os  arquivos  digitais  está  relacionada 

 principalmente à: 



 A) Acessibilidade física 

 B) Eficiência do protocolo digital 

 C) Preservação digital 

 D) Temporalidade reduzida 


